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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 5495/30-5-2022 Ερώτηση 

 
Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Δ. Σταμενίτης, σας 
πληροφορούμε τα εξής: 
 

Η Κυβέρνηση έχει αποδείξει ότι, έγκαιρα άρχισε να λαμβάνει μέτρα για να αντιμετωπιστεί τις 
συνέπειες της πανδημίας, στις οποίες αθροίστηκαν οι επιπτώσεις από τον πόλεμο στην 
Ουκρανία, δημιουργώντας μια βαθύτερη κρίση. Στόχος μας είναι να αμβλύνουμε, όσο δυνατόν 
περισσότερο, τις αρνητικές επιπτώσεις αυτής της κρίσης και να συγκρατήσουμε την αύξηση του 
κόστους παραγωγής. Για το λόγο αυτό έχουμε λάβει μια σειρά μέτρων στα καύσιμα και την  
ηλεκτρική ενέργεια προκειμένου να στηρίξουμε τον έλληνα αγρότη σε αυτές τις δύσκολες 
συγκυρίες. 
 
Μέσα στο πλαίσιο των δημοσιονομικών περιθωρίων της χώρας, θα αξιοποιηθεί κάθε 
δυνατότητα που μας δίνεται προκειμένου να στηρίξουμε τους παραγωγούς μας και ανάλογα με 
την εξέλιξη της κρίσης να προσαρμόσουμε την πολιτική μας και να λάβουμε περαιτέρω μέτρα 
κατά περίπτωση.  

Αναφέρεται ότι η χώρα μας αξιοποιεί στο έπακρο τις δυνατότητες που παρέχονται από τις 
ενωσιακές πολιτικές για τη στήριξη του πρωτογενούς τομέα και, στο πλαίσιο αυτό, συμμετέχει 
ενεργά σε πρωτοβουλίες που στοχεύουν στην προτεραιοποίηση της ενεργοποίησης 
χρηματοδοτικών μέσων αντιμετώπισης των πολλαπλών προκλήσεων και αλλεπάλληλων 
εξωγενών κρίσεων που πλήττουν συνολικά το αγροδιατροφικό σύστημα της Ε.Ε.  

Στο πλαίσιο αυτό, η Ελλάδα έχει ήδη εξασφαλίσει, από το αποθεματικό κρίσης που ανακοίνωσε 
η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στις 23.3.2022 για τη στήριξη των παραγωγών που έχουν πληγεί από την 
τρέχουσα κρίση, το ποσό των 26,3 εκατ. ευρώ [κατ’ εξουσιοδότηση Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 
2022/467 της Επιτροπής της 23ης Μαρτίου 2022 «για έκτακτη ενίσχυση προσαρμογής στους 
παραγωγούς των γεωργικών τομέων»]. Επίσης, πρόσφατα δόθηκε από την ΕΕ η δυνατότητα 
αξιοποίησης από τα Κράτη-Μέλη πόρων έως 5% από τον Πυλώνα ΙΙ της ΚΑΠ, προκειμένου να 
ενισχυθεί περαιτέρω ο πληττόμενος πρωτογενής τομέας. Σε συνέχεια αυτού, θα ανακοινωθεί το 
επόμενο διάστημα και νέο πλαίσιο στήριξης, προερχόμενο από τους ανωτέρω ενωσιακούς 
πόρους, το οποίο θα φθάσει τα 100 εκατ. €, με στοχευμένες παρεμβάσεις σε γεωργία και 
κτηνοτροφία.  
 
Ενημερωτικά αναφέρεται ότι, η καλλιέργεια πράσου στην Π.Ε. Πέλλας, σύμφωνα με τα στοιχεία 
ΟΣΔΕ 2021, ανέρχεται σε 52,56 εκτάρια, ενώ δεν υπάρχει Οργάνωση Παραγωγών του τομέα των 
κηπευτικών στην εν λόγω Π.Ε.  
 
Σημειώνεται ότι, ο ρόλος των συλλογικών δομών του αγροτοκτηνοτροφικού τομέα (Ομάδες 
Παραγωγών, Οργανώσεις Παραγωγών, Ενώσεις Οργανώσεων Παραγωγών, Διεπαγγελματικές 
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Οργανώσεις), είναι ιδιαίτερα σημαντικός για τα θέματα της ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας 
των παραγόμενων προϊόντων, καθώς και για τα θέματα των τιμών των προϊόντων και της 
διάθεσης αυτών. 
Για το λόγο αυτό συμπεριλάβαμε τις Οργανώσεις παραγωγών στους δικαιούχους του νέου 
Αναπτυξιακού Νόμου, αναγνωρίζοντας ότι μόνο μέσω του «συνεταιρίζεσθαι» μπορεί ο 
πρωτογενής τομέας να ανταπεξέλθει σε συνθήκες παγκοσμιοποίησης.   
 

 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑΣ 
 
 
 
 
 
 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
Βουλευτή κ. Δ. Σταμενίτη  
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